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Mégis meglesz az egységes párt?
Buda p e s t, nov. 21. A kor­

mányzó vasárnap Szász Károlyt 
és Rubinok Istvánt, ina délelőtt 
pedig kihallgatáson fogadta Ru­
binok Gyulát, Kovács J. Istvánt, 
Vasadi-Balogli Györgyöt és 
Heinrich Ferenc volt minisztert. 
Holnapra Patacsi Dénes, Oyö- 
mörey György, Czettler Jenő, 
Kószó István, Meskő Zoltán 
kaptak meghívást.

Rubine k Gyula a kor­
mányzói kihallgatás után a kö­
vetkezőket mondta:

— A kormányzó urnák kifej­
tettem a Bethlen-féle program­
ra vonatkozó nézetemet. A ma­
gam részéről Bethlen törekvé­
seit a legnagyobb rokonszeuv- 
vel kisérem és örömmel látom a 
megegyezés legnagyobb akadá­
lyát tevő kérdésnek, a király- 
kérdésnek a kiküszöbölését. El­
érkezettnek látom az időt arra, 
hogy egységesen nyilvánuljon 
meg a nemzetgyűlés akarata, 
hogy befelé, de különösen kifelé 
is meg tudjuk mutatni erőnket. 
Erre a legközelebbi dőben ala­
pos szükség is lesz. mert Ma­
gyarország külpolitikai súlya a 
Habsburg-Tíérdés nyomásának 
megszűntével megnövekedett. 
Annak a véleményemnek ad­
tam és adok kifejezést, hogy az 
egységes párt megvalósításá­
nak ideje elérkezett és ameny- 
nyiben Bethlen, akinek most 
nemcsak itthon, hanem a kül­
földön is nagy népszerűsége 
van, ezt a kérdést meg akarja 
oldani, fáradozását siker fogja 
koronázni. A helyzet kulcsa 
most a miniszterelnök kezében 
van és nem hinném, hogy sze­
mélyi kérdésben meg fog akad­
ni a kibontakozás. A parlament 
összehívását abszurdumnak tar­
tom akkor, amikor nincs felelős 
kormány.

Beavatott politikai körökben 
azt jósolják, hogy a kormányzó 
egv-két napon belül befejezi a 
kihallgatásokat és Bethlent újból 
miniszterelnöknek dezignálja. — 
Értesülésünk szerint Kovács ,1. 
Istvánt kivéve, az összes kihall­
gatott politikusok. Rubinok Gyu­
lától Heinrich Ferenci«:, az egy­
séges párt megteremtése mellett, 
nyilatkoztak. Kovács J. István 
ezzel szemben kijelentene, hogy 
az egységes vártnak nincs sem­
mi célja, mert Bethlen egy pár 
hónapra szóló munkaprogram­
ját megvalósíthatja egységes 
párt nélkül is. A kormányzó a 
kihallgatott nolhikusok vélemé­
nyét helyeslőleg vette tudomásul 
és ez volt az oka annak, hogy 
a pártkörökben ma este az egy­
séges párt megteremtését befe­
jezett ténynek tekintették. Az

úgynevezett guvernemenitális ele 
mek mindkét pártban diadalmá­
morban hirdették, hogy hiába 
volt minden gáncsvetés. — Beth­
len győztesen fog kikerülni a 
válságból.

A kereszténypártban ma már 
egész világosan meg lehetett ál­
lapítani, hogy a párt miniszte­
rein kívül elsősorban Huszár és 
Ernst vezetik azt a mozgalmat, 
amely az egységes párt megte­
remtését tűzte ki célul. Haller 
magatartása még ma is bizony­
talan, azonban különböző jelek­
ből arra lehet következtetni, 
hogy Haller is Huszárokkal fog 
menni annál is inkább, mivel az 
ö támogatáséit Bethlen egy mi­
niszteri tárcával honorálná. Lin- 
gauerék ezzel szemben a legha­
tározottabban kitartanak tovább., 
ra is álláspontjuk mellett és sem­
miesetre sem vesznew részt az 
egységes pártban. Az egységes 

i párt hívei a határozatlanabb ele- 
I mek előtt azzal világítják meg a 

helyzetet, hoev Bethlen minden 
ellenkező híreszteléssel el van 
Határozva arra, hogy az ellen­
zék sikerét a nemzetgyűlésen 
meghiusitia azáltal, hogy felosz­
latta a Házat és ui választásokat 
rendel e! akkor, ha a kormányt 
támogató pártok nem tud iák el­
szánni magukat arra a lépésre, 
amelvtől Bethlen a konszolidá­
ció megteremtését várja. Ez a 
fenyegetés ma sem tévesztette el 
hatását és ez az oka annak, 
liogv a helyzet a kereszténv- 
nárthan ma Vass. Huszár és 
Ernst csopnrfiának iavárn toló­
dott el Teljes bizonyossággal 
eznnhan mén nem lehet a keresz- 
• '«nvnárt végleges állásfoglalá­
séra vonatkozólag következtése- 
i,.'E levonni.
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Bárczy és Ugrón ünneplése
Az Erzsébetvárosi Kör ma 

este ünnepi vacsorát rendezett 
B á rczy István és U g r o n 
Gábor tiszteletére abból az al­
kalomból, hogy Ugró n Gá­
bor, mint a demokrata párt tag­
ja, belépett a liberális blokkba.

Bárczy István üdvözölte 
Ugront ís örömének adott kife­
jezést a felett, hogy a demokra­
tapárt is csatlakozott a Polgá­
rok és munkások szövetségé­
hez. Foglalkozott az egységes 
párt megalakítására irányuló

kísérletezésekkel és megállapí­
totta, hogy az általános politi­
kai helyzet tisztázásának szem­
pontjából az egységes párt 
csak kívánatos lehet, mert az 
feltétlenül meg fogja teremteni 
az ellenzéki front egységét.

Ugrón Gábor megköszönte 
Bárczy üdvözlését. Hogy a de­
mokratapárt nem csatlakozott 
nyomban a Polgárok és munká­
sok szövetségéhez annak meg­
alakulása után, annak tisztán 
taktikai okai voltak. A de­
mokratapárt akkor úgy látta a 
helyzetet, hogy a frontális tá­
madás ideje még nem érkezett 
el és azt hitte, hogy az erőteljes 
támadás csak az ellentábort 
erősítette volna és közelebb 
hozta volna egymáshoz a kis­
gazdapártot és a keresztény- 
pártot. A demokratapártot fe­
szélyező taktikai szempontok 
azonban ma már megszűntek. A

liberális tábor tömörülésére 
azonban ma feltétlen szükség 
van már csak azért is, mert 
lényegesen tisztult a helyzet 
abban a tekintetben, hogy hová 
tartoznak amazok. Meghajtja az 
elismerés és a hála zászlaját 
azok előtt, akik az ellentáborból 
jöttek át a liberális és demokra­
ta politikusok közé, hogy részt- 
vegyenek abban a harcban, a 
mely a kormányzati rendszer 
megbuktatását tűzte ki célul. A 
Rupert Rezsők, a Rassay Ká­
roly ok és Beniczky Ödönök 
rettenthetetlen bátorsága és 
megalkuvást nem ismerő crétyts 
célviilhetetlen érdemei ezeknek 
a kiváló férfiaknak. Reméli, 
hogy a most már egységes és 
megnövekedett ellenzéki tábor 
támadásainak súlya alatt a 
kormányzati rendszer hamaro­
san össze fog omolni.

Degenffeld József gróf 
25 éves főgondnoSci jubileuma
A tiszántúli ref. egyházkerület hol­

nap, kedden ünnepli Degenfehl József 
gróf egyházkerületi és kollégiumi fö- 
gondnokságának 25 éves idejét. Ennél 
az ünnepnél meg kell államink egy pár 
percre.

A mai ünnep jóval meghaladja egy 
felekezeti testületnek — ha az olyan 
széleskörű is, mint a tiszántúli ref. 
egyházkerület —■ a határait, nemcsak 
a főgondnokság 25 éve alatt végbe­
ment nagy eseményeknél fogva, ha­
nem Degenfeld József grófnak kiemel­
kedő személyénél fogva is. Amióta 
Degenfeld József gróf íil a fögondnoki 
széken, a Péchy Imrék, a Degenfeld 
Imrék örökségében korszakos válto­
zások történtek, századokra szóló al­
kotások jöttek létre a magyar refor- 
mátusság, főkép a tiszántúli ref. egy­
házkerület életében.

Degenfeld József grófot 1896-ban 
ültette a tiszántúli református egyház- 
kerület óriási többségének bizalma 
egyházkerületi főgondnoki székbe. 
Teljes erővel fogott akkor az egyház- 
kerület ügyeinek intézésébe.' Nagy 
munkaképessége, folytonosan lobogó 
energiája és lelkiismeretessége képes­
sé tették arra, hogy úgyszólván egye­
dül intézze az egyházkerület ügyeit 
Kiss Aron püspök haláláig. Ezután 
Krőss Lajos püspök személyében, aki 
bizalmas embere, megértő barátja volt, 
segítőtársra talált, kinek váratlan és 
tragikus halála mélyen érintette De­
gen féld grófot. Erőss Lajos halála 
után Baltazár Dezső dr püspök sietett 
segítségére épen azokban az időkben, 
amikor báró Bánffy Dezső halálával 
az egész egyetemes református egy­
ház vezetésének terhe az ő vállaira 
hárult. Egyéniségének súlya, tekinté­
lyének nagysága egyre nőtt az évek 
hosszú során. A magyar protestantiz­
mus tiszta kálvini tradícióit, nemzeti, 
vallási, kulturális értékeit vaskövetke- 
zetcsséggel őrizte, irányelveit gondos 
bölcsességgel alkalmazta a mindenkori 
viszonyokra. Egyedül az ö tiszta és 
hatalmas befolyásának köszönhető, 
hogy a magyar református egyház­
ban a forradalmi idők alatt nem ala­
kultak törvénytelen mellékalakulatok, 
amelyek az egyházi igazgatás törvé­
nyes rendjét megzavarták volna. 
Egyedül a dunamelléki egyházkerü­

letben alakultak ilyenek, abban az egy­
házkerületben, amely a Degenfeld Jó­
zsef gróf befolyásával, az ő általa és 
Baltazár püspök által legpregnánsab- 
bul képviselt „debreceni iránnyal“ 
többször szembehelyezkedett.

Hatalmas szervező készségének leg­
nagyobb bizonyítéka az Amerikában 
elő magyarok szervezetlen egyházai­
nak egységesítése egy szervezetben: 
az amerikai magyar református egy­
házban való összefoglalása. Degenfeld 
József gróf kétszer keit át az Óceá­
non latbavetette minden befolyását és 
nagy fáradsággal megteremtette az 
amerikai magyarok református egy­
házát, a legfontosabb kapcsot, amely 
az ó- és uj-világ magyarjait össze­
köti.

Az egyetemes magyar református 
egyház világi vezérférfiai közül egye­
dül ő látta át a református lelkészek 
szervezkedésének szükséges voltát és 
az Országos Református Lelkész Egye­
sület ö benne találta meg támaszát. 
Lankadatlan energiáját ezekben az 
időkben azoknak a félreértéseknek el­
oszlatása foglalkoztatta, amelyek a 
lelkészek jogos szervezkedésével 
szemben — világi körökben — fel­
merültek.

Mint a kálviniznms alapelveinek 
buzgó és bölcs tanulmányozója is­
merte és vállalta azokat a feladato­
kat, amelyeket ezen a téren a hazai 
protestantizmus erejétől kitellietöleg 
mindig igyekezett teljesíteni. Az ősi 
református kollégium, az egyházkerü­
let tanintézeteinek az ö főgondnok­
sága alatt bekövetkezett hatalmas fej­
lődésében nagy része van buzgó agili­
tásának, lelkiismeretes iskolapolitikájá­
nak. A debreceni Kollégium adminisz­
trációját az ö főgondnoksága alatt 
teljesen átszervezték az igazgatóta­
nács és gazdasági tanács felállításá­
val. Jóléti intézmények létesültek a 
tisztviselők, szolgák és a tanulók szá­
mára: az ifjúsági betegsegélyző pénz­
tár, a tisztviselők és szolgák nyug­
díjintézete. A felsőbb tanulók számára 
modern internálás létesült, a konvik- 
tus tágas, uj épületet nyert, ezek a 
hatalmas, modern intézmények száz 
meg száz közép- és főiskolai tanulót 
látnak cl élelemmel és lakással olyan 
kedvező feltételekkel, hogy még azok
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is. akik telles dijat fizetnek, a mai 
sulyos körülmények között azt mond­
hatják, hogy ingyen, legalább Is fél- 
ingyen részesülnek e jótétemények­
ben. Az ujjáalkotott konviktus és in- 
tcrnátus megbecsülhetetlen segítsége 
nélkül a mai szörnyű drágaságban 
száz meg száz ifjn lett volna kény­
telen a maga tanulói pályáját abba­
hagyni, sőt számosán meg sem kezd­
hették volna.

Századokra szóló alkotás u refor­
mátus főgimnázium ni épülete, amely­
nek nemcsak az a jelentősége, hogy 
az országnak talán legszebb, de min­
denesetre legmodernebbül berendezett 
és leggazdagabban felszerelt középis­
kolája, hanem az is, hogy ha a kellő 
időben, 1913-ban létre nem jő, akkor 
a kollégium nem adhatott volna he­
lyet az 1914-ben megnyíló állami 
egyetemnek. Létrejött a nagyon szép 
és nagyon értékes filológiai és szép­
művészeti múzeum, rendezték a rend­
kívül gazdag ásványgyiijteményt és 
a nagyértékü duplum-könyvtárat. A 
gimnáziumban négy, a tanítóképzőn 
hat uj rendes tanszék és egy máso­
dik gyakorlóiskolai tanítói állás léte­
sült. Az akadémiai tanszék kilenc uj 
tanszék felállításával egyetemi szín­
vonalra emelkedtek azzal a célzattal, 
hogy az állami egyetemet Debrecen 
kapja meg. Páratlan lelkesedéssel, 
kitartással és energiával dolgozott 
Degenfeld József gróf a debreceni 
egyetemért, amelynek létrejöttében 
neki van a legnagyobb érdeme, nem­
csak azért, mert az ő céltudatos irá­
nyítása mellett fejlődött a kollégium, 
mint főiskola olyan magasra és szé­
lesre, hogy biztos alapjául szolgálha­
tott a törvényhozás által elrendelt ál­
lami egyetemnek, hanem és inégin- 
kább azért, mert Degenfeld József 
gróf tekintélye, az ő belátásába vetett 
bizalom birta rá a tiszántúli egyház- 
kerületet, hogy a maga református fő­
iskoláját feláldozza az állami egye­
tem oltárán. Amikor az egyetem fel­
állításával a teológiai akadémia meg­
szűnt, a teológusok gyakorlati képzé­
sére és elméleti képzésük kiegészíté­
sére lelkészképző-intézetet álitott fel 
az egyházkerület.

Az egyházkerület tiz középiskolájá­
nak fejlesztésében is nagy érdemei 
vannak Degenfeld József grófnak. A 
középiskolák jórésze az ő főgondnok­
sága alatt egészült ki teljes gimná­
ziummá és jutott szép uj épülethez. A 
máramarosszigeti jogakadémia anya­
gi támogatása és fejlesztése is állandó 
gondjának tárgya volt. Különös gon­
dot fordított a nőnevelésre: az ő fő­
gondnoksága alatt Nagyváradon ta- 
nitónőképzőt létesített az egyházkerü­
let, Nyíregyházán pedig fölépítette a 
leányinternátust. Oly alkotások ezek, 
amelyek hivatva vannak, hogy a régi 
Magyarország visszaszerzésében is 
nagy szolgálatot teljesítsenek.

Degenfeld József grófot személyes 
tulajdonságai is kiemelik a közönsé­
ges emberek sorából, úgy hogy a sze­
mélyének szóló ünnep egyszersmind 
nem közönséges emberi erényeknek a 
méltatása. Dcgcnfeld József gróf maga 
a kötelességérzet, a kötelességtudás, 
a kötelességtcljesités. A közszolgála­
tot talán senkisem veszi annyira a szó 
szoros értelmében, mint ő. A főgond­
nokságot nem tekinti nagyúri kitünte­
tésnek, pompázó képviseletnek, díszítő 
és hivalgó cinmek, hanem robotos hi­
vatalnak, terhes munkával járó fog­
lalkozásnak. Az egyházkerületnek és 
kollégiumnak minden kicsiny és nagy, 
minden anyagi és szellemi dolgát, 
minden egyházi és iskolai kérdését 
ismeri, fáradhatatlan a kerületi gyű­
lések és bizottsági ülések elnöki veze­
tésében, a legbonyolultabb ügyek hosz- 
dalmas tárgyalásában.

Nem kevesbbé ismeretes az ő hig­
gadtsága, bölcs belátása, a kora ifjú­
ságtól késő öregségéig vallott, a for­
radalmi változásokon át is híven meg­
őrzött józan szabadelvűsébe. A radi­
kális áramlatok épp oly hiába ostro­
molták, mint a mai kurzus hullámai. 
A ref. felekezeti hűséget és a magyar 
politikai szabadelvüséget harmoniku­
san összeolvasztotta magában; ke­
resve sem található nálánál erősebb 
kálvinista és jobb magyar.

Mindezekhez járul puritán egysze­
rűsége, amelyben talán XV1H. századi 
hires elődjét. Domokos Lajos főbírót 
is felülmúlja és amelyben a lutherá­
nusok XIX. századi nagynevű vezető 
térfiának, lsedénvi Edének lehet a 
méltó párja. Egyszerű és puritán ö 

mondhatni — a kálvinista hidegsé­

gig, akitől mi sem áll távolabb, mint 
a színes udvariaskodás. Mindamellett 
vagy talán éppen ezért a lefolyt ne­
gyedszázadban annyi politikai válto­
zás és társadalmi áramlat közepeit 
sohasem ingott meg iránta munkatár-
—Irt iTTiniWnnari-n— -y

sainak a bizalma, sohasem Halványult 
el a kerület egyházi és világi tagjai­
nak a tisztelete, sohasem rendűit meg 
az a közbecsülés, amely a felekezet 
határain túl is mindenütt megnyil­
vánult. eeewe

A királyi pár Funchalban
Loudo n, nov. 21. A Daily 

Mail funchali jelentése szerint 
Károly király és Zita királyné 
tegnap odaérkeztek. A Villa 
Viktóriában szállottak meg.

P á r i s, nov. 21. Madeira 
szigetéről Funchalból a követ­
kező táviratot kapta __ a Da%' 
Mail párisi lapja: A Cardiff an­
gol cirkáló a volt királyi párral 
megérkezett a kikötőbe, ahol az 
angol konzul és a portugál ható­
ságok üdvözölték IV. Károlyt és 
a volt királynét. Mikor partra 
szállottak, a funchali lakosság 
lelkesen tüntetett mellettük és a 
volt királyi pár mosolyogva és 
meghatottam minden oldalra hó 
lintgatva és kézzel integetve 
köszönte meg az ovációt. A 
számkivetett királyi pár kocsin 
ment a Villa Viktóriába.

A csőhek nem fizetnek
Prága, nov. 21. Azok a je­

lentések, hogy a nagyköveti 
konferencia elhatározta, hogy 
Károly király és családja apa­
názsának fizetésére valameny- 
nyi utódállamot kötelezi, az 
egész cseh sajtót igen kelle­
metlenül érintették. A Narodni 
Politika hangoztatja, hogy en­
nek a kötelezettségnek semmi 
formális jogi alapja nincs. Sem 
a saint-germaini, sem a trianoni 
szerződésben ilyen értelmű ha­
tározat nincs és nem akad 
olyan nemzeti és állami érzésű 

volt

apanázsához hozzájárulni haj­
landó volna. Az állami pénzek­
ben való fizetés mellett sem az 
igazság, sem a tisztesség okai 
nem szólallak. A cseh nép már 
eleget fizetett a Habsburgok 
civilistájára. Károly és családja 
az apanázsra nincsen rászorul­
va. Károly igen sok aranyat és 
drágaságot vitt ki magával 
Svájcba, amelyeknek tulajdon­
joga vitás lehet és harmadik 
fiáé a nagy estei vagyon. Zita 
királyné pedig a nagy birtokok­
kal báró Bourbon pármai ház­
nak a tagja. A kormány a nagy­
követi konferenciának esetleges 
követeléseit el fogja utasítani. 
A nemzetgyűlés mai ülésén 
Patejdl légionárius képviselő ki­
fejtette, hogy Károly király apa­
názsa tekintetében semmiféle 
kötelezettséget vállalni nem 
szabad.

A magyar kormány jegyzéke 
a Népszövetség előtt

Genf, nov. 20. (Szikratávirat.) 
A népszövetség ti-kársága meg­
kapta a magyar kormány leg­
utóbbi jegyzékét, amelyben Ma­
gyarország kifogást emel, hogy 

' a népszövetség nem lépett közbe, 
1 mikor az ultimátumok és a kis 

entente mozgósítása következte1 
. ben háború fenyegette.

A politikai és jogi bizottság 
, most készíti elő a titkárság va- I Iaszát.

izti'Éül a Ncá

cseh ember, aki a volt császár

Cseh katonák támadása 
a magyar vámőrök ellen

Miskolc, nov. 21. Az ózdi ; 
főszolgabíró szombat délben te- : 
lefonon jelentette Zséri 
György alispánnak, liogy pén­
tek este Domaházánál egy cseh 
járőr megtámadta a magyar 
vámőrséget és az összeütközés­
nek áldozatai is vannak.

Az összeütközés részletei a 
következők:

Péntek este 5—6 óra között 
egy cseh csendőr-járőr Doma­
házánál átlépte a demarkációs 
vonalat. A járőrt az apátfalva! 
csendőrőrs parancsnoka vehet­
te. A cseh járőr parancsnoka a 
demarkációs vonalról küldöncöt 
küldött a domaházai csendőrpa­
rancsnokhoz, akit arra kért, 
hogy fontos bűnügyben való 
nyomozás céljából küldjön va­
lakit a demarkációs vonalra, 
mert a magyar csendőrséggel 
szeretne tárgyalásokba bocsát­
kozni. Erre a felkérésre magyar 
részről egy vámőrhadnagy, egy 
tiszthelyettes, egy csendőrtiszt­
helyettes és két csendőr men­
tek ki a megjelölt helyre. A ta­
lálkozás megtörténtekor a vám­
őrhadnagy felszóllitotta a cseh 
járőrparancsnokot, liogy mi­
után a csehek magyar területen 
vannak, tegyék le a fegyvert, a 
cseli járőr parancsnoka azon­

ban vonakodott ennek a kíván­
ságnak eleget tenni, majd a 
járőr tagjai gyorsan elszéledtek 
és vezetőjük parancsára tüzelni 
kezdtek a magyar csendőrökre. 
Az első lövés Barankovics Pé­
ter csendőrtiszthelyettest súlyo­
san megsebesítette a térdén.

A csehek e váratlan támadá­
sára a magyar járőr is meg­
kezdte a tüzelést. A harc mind-« 
össze néhány percig tartott és 
ennek eredményeként a cseh 
járőr parancsnoka lioltan ma­
radt a helyszínen, egy csendőrt 
pedig halálosan megsebesülve 
szállítottak Domaházára, ahol 
még az este folyamán meghalt. 
Két cseh csendőr megadta ma­
gát, a harmadik pedig fegyve­
rének hátrahagyása után Gesz- 
tcce felé elmenekült.

A magyar részről megsebe­
sült Barankovics Péter tiszthe­
lyettest a miskolci katonai kór­
házba szállították.

A véres összeütközés ügyé­
ben a hatóságok meginditatták 
a vizsgálatot.

B u d a p e s t, nov 21. Az osz­
trák kormány a tőzsdei látoga­
tás diját löd aranykoronára 
emelte fel, ami 100,000 osztrák 
koronának felel meg. Ez a Im­
már a bécsi szombati magán- 
forgalomban nagy konsterná- 
ciót keltett. Hullámai elérkeztek 
ma a budapesti tőzsdére is és a 
tőzsdeidő második felében az 
irányzat pillanatnyi ellanyhulá- 
sát idézték elő. Délfelé a követ­
kező hivatalos jelentés érkezett 
Becsből:

A bécsi tőzsdei kamara elren­
delte, hogy a tőzsde további in­
tézkedésig zárva maradjon. A 
bankszövetség kijelentette, liogy 
szolidáris a tőzsdei kamara ha­
tározatával. Szünetel a clea- 
ring-forgalom is. A bankok és 
cégek kijelentették, liogy üzlet­
kötésekre nem vállalnak megbí­
zást. A bécsi tőzsdei kamara 
azért volt kénytelen a tőzsdéi 
bezárni, mert a tőzsdei szövet­
ség kijelentette, hogy megaka­
dályoz minden forgalmat. Ti­
zenkét óráig zajos és lármás je­
lenetek folytak le a bécsi tőzs­
dén. Üzlet nem volt. kötések 
nem jöttek létre, mire a tőzsdei 
kamara elrendelte a tőzsde be­
zárását további intézkedésig.

Ilöi habítpa fleloun
minden színben, bundahiiznt 
téli kabát, öllönyszövet 
nagy választékban kapható, 
dacára az áremelkedésnek igen 

jutányosán

Fischer Adolf és fia
cégnél, PI XC-UTCA 61. SZ.

Naponként tri»s virslii
PaNETH szalámigyár

IcraKatóban

Győződ jö n_meq

személyesen, hogy a 
legelőnyösebben — az
újonnan megnyílt

üöfllláiiifatárDházliaR
vsárolhat PIAC-U. 67. 
a Vármegyeházával 
szemben. — Férfi és 
női szövetek, bárso­
nyok, selymek, női- és 
gyermek szvetterek, — 
férfi- és női fehérne­
műik, flanelek, zefirek 
és vásznak óriási vá­
lasztékban :: :: :: :: :: ::

LEGSZEBB KALAPOK 
FRANK EDEMEL

Kertész
divatáruháza

Piac-utca 16-

Télikabát szövetek
pBldhEim Dezsőnél (Frohner ház)

FELDHEIH DEZSŐ
minden igényt kielégítő posztógyár! lerakatni

ikében tekintse meg Piac-utca 67« - (Frohner-ház)

/'étel kény szei
léikül mindenki 

saját ér-

Igen nagy választék
gyapjú szövet,

selyem, grenadin, opál- s 
selyemvásznak, női és férfi 
fehérnemüek, az áremelke­
dések dacára is oooooooo 

mérsékelt, olcsó árak !!
Felhívom a t. vevőközönség fi­
gyelmét mielőtt bevásárolni óhajt, 
hogy áraim olcidságnrfll QtCiMItt mull

Raktára: Bel- és külföldi gyárt­
mányú téli kabát, felöltő, öltöny 
és esi/.manadrág-szövetok, :: női 
kosztümkelmék és szabókellékok 
Eladás nagyban és kicsinyben!!
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«
a írná tanárok
Debrecen város közigazgatá­

si bizottsága P. Nagy Zoltán 
zenedéi tanár fegyelmi ügyében 
még a tavasszal felmentő hatá­
rozatot hozott. A főispán ícleb- 
bezésc folytán az ügy a bel­
ügyminiszter elé került, aki 
most P. Nagy Zoltánt állásának 
elvesztésével büntette.

Ugyancsak a közigazgatási 
bizottság júliusban fegyelmileg 
megbüntette a zenedet tanáro­
kat, mert felettes hatóságuk 
rendelkezése ellenére a tanítást 
nem akarták folytatni. Az Ítéle­
tet Füredi Samu és neje, va­
lamint F ii r e d i Sándor és neje 
megfelebbezték. A belügymi­
niszter most a felebbezéseket 
elutasította és helybenhagyta a 
közigazgatási bizottság határo­
zatát, amellyel Füredi Samut 
1000, Füredi Sándort 800, Füre­
di Sámánét és Sándornét pedig 
300—300 korona pénzbüntetés­
sel sújtotta.

Egy tolvaj asszony 
óngyilkos kísérlete

FELDHEIM és WE1SZ
olcsó és jó 
szövetek
kizárólagos raktára

PIACZ-UTCA 73. SZ.

DEBRÜCZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

A soproni tábornoki bizottság 
fiSákäills||^msnIsasiéraéfi

Budapest, nov. 21. A soproni 
tábornoki bizottság tagjai ma 
megbeszélést folytatlak Búnffy 
Miklós gróf külügyminiszterrel, 
aki gyengélkedése miatt a laká­
sán fogadta őket. A megbeszélés 
tárgya a soproni népszavazás 
volt, amelynek mielőbbi megej- 
tését a velencei egyezmény ér­
telmében a tábornokok kilátásba 
helyeztek.

Becs, nov. 21. Becsbe eddig 
nem érkezett meg a nagyköveti 
konferenciának határozata arra 
a kérelemre, hogy a szavazási 
területre szövetségesközi csapa­
tokat küldjenek ki. Azt hiszik 
azonban, hogy a válasz még a 
mai nap folyamán, vagy holnap 
megérkezik, mire a kormány a 
velencei jegyzőkönyvet szerdán 
a külügyi bizottság elé terjeszti, 
logy a kormány a parlament­
nek a jegyzőkönyv elfogadását 
fogja-c javasolni, ez, mint infor­
mált helyen mondják attól függ, 
hogy milyen lesz a nagyköveti 
konferenciának a csapatok kikül­
désére vonatkozó határozata. Ma

Szombaton délután Neumann Lipót 
Bádogos-utcai ószeres üzletébe egy 
urias öltözeti! asszony állított he és 
megvételre kínált egy prémesbundát. 
5000 koronát kért a nutria bélésű bun­
dáért, amelynek értéke a kereskedő 
becslése szerint meghaladta a 80,000 
koronát. A kereskedő gyanút fogott 
és megkérte a nőt, hogy várjon pár 
pillanatig és kiment az utcára, hogy 
rendőrt hívjon. Véletlenül Kovács Pé­
ter detektivvel találkozott, aki a höl­
gyet a rendőrségre kisérte.

A központi ügyeletén a nő, amig 
pár pillanatig magára maradt,, cipő­
jéből három szublimát-pasztillút vett 
ki és anélkül, hogy valaki észrevette 
volna, lenyelte. Pár perc múlva az 
ügyeletes rendőrtiszt elé került és ez 
alatt a rövid idő alatt még nem je­
lentkeztek a mérgezés tünetei. Nyu­
godt hangon kijelentette, hogy Laka­
tos Zsigmondnénak hívják és a bunda 
jogos tulajdona, az utcán vette egy 
ismeretlen embertől 3770 koronáért. A 
további kérdések alatt azonban ellent­
mondásokba keveredett. Azt mondta, 
hogy mielőtt a bundát vette, 2400 ko­
ronája volt. Ennek ellenére továbbra 
is megmaradt amellett az állítása mel­
lett, hogy a bundát vette.

Az ügyeletes rendőrtisztviselő végre 
elrendelte őrizetbe vételét. A nő a 
rendőrségi fogdába került, ahol rövid 
idő alatt jelentkeztek rajta a mérgezés 
tünetei. A rendőrség a mentőkkel a 
belgyógyászati klinikára szállíttatta, 
ahol Lakatosné kijelentette, hogy szé­
gyenében vette be a mérget, cl akarta 
pusztítani magát, hogy legalább a to­
vábbi megaláztatásoktól megmenekül­
jön.

Tegnap reggel aztán panasztételre 
jelentkezett a rendőrségen Ráhmer 
Sándor kereskedő és bejelentette, hogy 
80,000 korona értékű nutria-bundáját 
lakásának előszobájából ellopták. Ami­
kor megmutatták neki a Lakatosáé­
tól elvett bundát, felismerte benne a 
saját ellopott bundáját.

Lakatosné a klinikán beismerte a 
lopást és beleegyezésére ki is adta a 
rendőrség a bundát Ráhmernek. La­
katosné állapota reménytelen.

Nagy haus<e 
az értéktőzsdén
Zürichi zárlat 0.57 és fél

Budapest, nov. 21.

a döntés az lesz, hogy a magyar 
csapatok megmaradhatnak a sza 
vazási területen, a velencei 
egyezmény elfogadása a nem­
zetgyűlés részéről kizártnak te­
kinthető.

Becs, nov. 21. A Pol. Korr. 
értesülése szerint Péter Albert 
követség! tanácsost megbízták 
Ausztriának a soproni szövetsé- 
gesközi tábornoki bizottság osz­
trák megbízottja mellé oszt­
ják be.

Számos községet 
visszakapunk Jugoszláviától
Paris, nov. 21. A Temps 

értesülése szerint a határmegál-
lapitó bizottság Magyarország 
déli határait megállapította. A 
bizottság jelendleg az uj határo­
kat tanulmányozza, amelyek el 
térnek a trianoni békeszerző­
déstől. Amennyiben a nagykö­
veti értekezlet ezt a javaslatot 
elfogadja, úgy Magyarország 
számos községet fog visszakap­
ni1 Jugoszláviától.

Értéktőzsde: Az osztrák pénzügy- 
miniszternek a bécsi közönséghez in­
tézett az a figyelmeztetése, hogy va­
luták helyett értékpapírokat vásárol­
jon, a budapesti tőzsde közönségére 
is hatott. Zárlat felé lendülettel emel­
kedtek az árfolyamok. Árak:

Magyar Hitel 2110—2050, Osztrák 
Hitel 1250—300, Jelzálogbank 235—25, 
Leszámítoló 790—80, Hazai bank 660 

-70, Angol-magyar 800—785, Ma­
gyar-olasz 315—24, Keresk. bank 
7500, Alt. takarék 990, Pesti hazai 
25000—500, Borsod-Misk. 4000—4075, 
Concordia 2500—50, Bpesti gőzm. 6500 
—400, Gizella 2900—850, Hungária 
1675—25, Viktória 13100—200, Beo- 

csini 7450—350, Bánya és kohó 5900 
-800, Dräsche 5500—475, Alt. kőszén 

12700—500, Salgó 6950—7000, Uri- 
kányi 6500—850, Oanz-Danub. 36000 

-35500, Ganz-vill. 6800—7000, Rima 
3275—410, M. Acél 3000, Schlick 1260 

-335, Lipták 543—60, Láng 1510—50, 
Brassói 4600—50(1, Hazai faterul. 6875 

-950, Nasici 21700—22450, Lichtig 
880—55, Országos faterul. 1285—325, 
Danica 3200—75, Klotild 4250—100, 
Karton 2850—750, izzó 6375—250, Pa­
pír 3625—775, Spódium 3150—100, Cu­
kor 17300—500, Lámpa 3200—100, Ős­
termelő 940—60, Gummi 3600—750, 
Telefon 4700—50, Adria 8850—950, At- 
iantica 3350—500, Közúti 1245—40, 
Déli vasút 1305—450, Levante 7550— 
650, Államvasut 3650—800, Trust 2275 
—375.

1280, Rima 3380, Gummi 3700, Flóra 
4200, Papír 3700, Izzó 6300, Kohó 
5800, Alt. kőszén 12850, Valuták: Na­
poleon 2950, Lira 36, Fr. trank 65. 
Svájci frank 170, Font 3600, Lei 6.10, 
Márka 3.65, Sokol 9.25, Osztr. ezres 
15.75, tízezres 14.75. Dollár 894, Hol­
landi forint 320—330. Ezüst korona 
36.50. Ezüst forint 94.

Zürichi devizák
(Zürichi záriul.) Berlin 1.97 és tél, 

Hollandia 187, Newyork 536, London 
21.40, Paris 39.40, Milano 22.10, Prága 
5.60, Budapest 0.57 és fél, Zágráb 1.70, 
Becs 0.18.

Terménytőzsde

A valutapiacon az árhullámzás nem 
öltött nagyobb méreteket. Az osztrák 
korona 15 alá csúszott, a többi külföldi 
bankjegy ára tartott volt. Árak:

Napoleon 3000—2900, Font 3750— 
3625, Dollár 915—899, Francia frank 
71—65.50, Márka 3.78—3.60, Lira 36 
—37, Lei 5.70—6.07, Sokol 9.67—9.58, 
Kor.-dinár 10.60—10.95, Bécsi 16,50— 
15.50, Lengyel márka 28.50—28.25.

.4." utótözsdén az üzleti forgalom 
nem volt nagyméretű, az irányzat a 
bécsi hírekre különösen az arbitrázs- 
papíroknál szilárd volt. A valuta piac 
tartott, lei és Napoleon drágultak. 
Arak 2 órakor: Államvasut 3700, Déli- 
vasat 1400, Osztr. hitel 1320, Közúti

A terménytőzsde ma meglehetősen 
lanyha volt. árak kivétel nélkül le­
morzsolódtak. A búza szombati árfo­
lyamához képest 100 koronával ha­
nyatlott. A kínálat és kereslet egyaránt 
csekély keretekben mozgott.

A liszt és őrlemények piacán csak 
korpában volt üzlet. 0-ás liszt vidéki 
márkájú 41—42, főző 34, kenyér 24, 
8-as szánni takarmány liszt tiévleg 
13, korpa 11.

A vetőmagok piacán az árak nagy­
jában ugyanazok. A helyzet változat­
lan. Némely cikkekben kisebb lany­
hulás történt.

A gyapjú piac üzlet rélkiil szilárd.
Hivatalos árak: Búza tiszavidéki 

2530—560, egyéb 2525—550, rozs 1700
725, sörárpa 1925—975, takarmány 

árpa 1850—900, köles 1800—875, zab 
1675—700, tengeri 2130—150, repce 
30—32, korpa 1110—1130.

Előfordult kötések: Búza egy va­
gon 2550 ah állomás, egy vagon 2550 
ab állomás, rozs 1725, árpa 5 vagon 
1910 budapesti paritással, tengeri 3 
vagon 21 Hl ab állomás.

— Nádor dalos karácsonyi al­
buma, a legnépszerűbb darabok 
gyűjteménye, 1921—22. évre 
megjelent. Ára: K 103.50. Kap- 
ható Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében. Piac-ut­
ca 34. sz.

— ÜZLETI KÖNYVEK mindenféle 
nagyságban és kivitelben kaphatók a 
HEGEDŰS ES SÁNDOR RT. könyv- 
kereskedésében. — Nyomtatványok a 
legizlésesebb kivitelben 24 óra alatt 
készülnek. Telefon 54.

— A Debreceni Tájékoztató
és Naptár Szatlimáry Zoltán ki­
adásában legközelebb jelenik 
meg, minden debreceni hasznos 
tudnivalókkal, gondos naptári- 
résszel együtt egy szám ára 5 
korona lesz.

Megkezdődött a nagy szórmevásar
ii. m. bőrkabát, szőrme- és gazda sz kabá t, bosszú 
fek« le és színes téli kabát, legdivatosabb
féHi-g fiú- és gyermekf^ihák
dús választókban, legolcsóbb s/.i-io'tt árnk mellem vAs»xroih t 
|»Ä » r««Ä,rAl »KHIIE1 ZEN, l 1ACM1TCA 6$).
uero tt*BlOidfi8 s/ám (M-g\,'házzal szemben)

Bokányi vallomása 
a Károlyi-porben
B u d a p est, nov. 21. A K á- 

r oly! Mihály elleni vagyonel­
kobzás! pörben ma délelőtt B o- 
k á n y i Dezső volt népbiztost 
hallgatták ki.

Bokányi azzal kezdte vallo­
mását, hogy a Károlyi-kor­
mánynak államhatalma tulaj­
donképen nem is volt, tellát ezt 
nem is adhatta át másaknak. Az 
entente megakadályozta nálunk 
a választásokat, ami kiinduló­
pontja lett volna az állam 
megszervezésének. A parlament 
szünetelése, a katonai és csend- 
őrségi állomány teljes hiánya, a 
királynak a közügyektől való 
teljes visszavonulása lehetet­
lenné tette az államhatalom 
fenntartását. A Károlyi-kor­
mányban a szocialistáknak ha­
talmi pozíciójuk nem volt. Káro­
lyiék nem adták át az államha­
talmat a kommunistáknak, bár­
ha az utolsó minisztertanács 
jegyzőkönyve szerint ez történt. 
Ha a Károlyi-kormány engedett 
volna a Vyx-féle jegyzéknek, a 
mely nagy területeket követelt 
a csehek és románok részére, 
úgy a szocialisták elkergették 
volna. A Károlyi-kormány csak 
azt csinálta, amit IV. Károly 
annak idején: visszavonult a 
közügyektől. A Vyx-féle jegy­
zék a szociálisták felé hajtotta a 
helyzet súlyát. A szocialisták a 
kommunistáknál tapogatóztak, 
hogy mennyiben hajlandók 
őket támogatni. A kommunisták 
ekkor már jelentékeny erőt 
képviseltek Magyarországon, 
bár vezéreik le voltak tartóz­
tatva.

Gyen es bíró kérdésére ki­
jelentette Bokányi, hogy a szo­
cialisták azért voltak kénytele­
nek átvenni a hatalmat, mert a 
polgárság szervezetlen volt. ők 
maguk szervezték meg az ál­
lamhatalmat. Károlyitól semmi­
féle államhatalmat át nem vet­
tek, mert ilyesmivel Károlyi 
nem rendelkezett.

Búza Barna kérdésére B o- 
kánlyi kijelentette, hogy Ká­
rolyi ragaszkodott Magyaror­
szág területi integritásához. 
Károlyi azért volt kénytelen 
Kun Bélát politikai fogolynak 
nyilvánítani, mert Lenin szikra­
táviratban ettől tette függővé 
2000 magyar katonatiszt sorsát, 
akiket Kun Béla elíogatásáért 
túszoknak nyilvánított.

A bíróság a tárgyalás folyta­
tását december 12-re tűzte ki.

— Uj iparengedélyek. A vá­
rosi tanács a következő uj ipar- 
engedélyeket adta ki: Weinréb 
Dezső bor, szesz és szeszesita­
lok nagykereskedése, rum- és 
likőrgyártás 2000 korona, Grün- 
mann Mór termény- és takar­
mánymagvak vétele és eladása 
2000, özv. Altenberger Sámuel- 
iié mészáros és béltisztitó 300, 
Kovács Gábor csizmadia 300, 
Pataki István talyigás 300, Ta­
kács István zsibárus 200, Kandi 
Lajos zsibárus 500, Ferencsik 
Mihály cipész 300, Hengelmaim 
József csizmadia 200, Pataki 
András talyigás 300, Gazdasági 
Takarékpénztár rt. 17 iizlefág- 

' ra 8000,Arany Bika rt. gőz- és 
; kádfürdő és mosoda 500 kor.
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FEST, VASAL ÉS ALAKIT!

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Franciaország nem mer leszerelni
szersmindenkorra ^ képtelen le­
gyen ártani a világ békéjének 
és civilizációjának.

1921. november 22.

NlRtR
— Református lelkész-szen­

telés. Az egyházkerületi köz­
gyűlés alkalmával holnap a re­
formátus Nagytemplomban lé­
lekemelőén szép, ritkán, csak 
négy-öt évenkint ismétlődő egy­
házi szertartás megy végbe: az 
uj református lelkészek felszen­
telése. Holnap reggel 9 órakor 
a Nagytemplomban 70 uj lel­
kész veszi a püspöki áldást és 
teszi le a lelkész! esküt. A lel­
kész-szentelés szertartását Bal­
tazár Dezső dr. püspök végzi.

— Márk Endre arcképe. A 
városi tanács ma tárgyalta 
Cska Sámuel helyettes polgár 
mester indítványát, hogy a ta­
nács festesse meg Márk Endn 
udvari tanácsos nyugalmazott 
polgármester arcképét. Márk 
Endre, aki a lapokból értesült 
már előzőleg az indítványról, 
arra kérte a tanácsot, hogy et­
től a tervtől álljanak el és az 
erre a célre szánt pénzt adják 
oda inkább a szegényeknek. A 
tanács méltányolta ugyan Márk 
Endre kívánságának nemes és 
tiszteletreméltó intencióit, 
mindamellett felhívta a helyet­
tes-polgármestert, hogv Márk 
Endre arcképének megfestésére 
alkalmas időben tegye meg az 
intézkedéseket.

— Bizalom Karai Sándornak. 
A ref. kollégiumi igazgatóta­
nács ma délelőtt rendkívüli 
ülést tartott, melynek főtárgya 
az 1922. évi költségvetés meg­
állapítása volt. Ezenkívül tár­
gyalták a jelentést arról a kel­
lemetlen incidensről, amely az 
internátusbán a múlt hó végén 
történt s amely miatt Karai 
Igazgatót hírlapi támadásban is 
részesítették. A vizsgálatot tel­
jesítő internátusi bizottság meg­
állapította, hogy Karai igazgató 
mindenben a szabályok keretei 
közt járt el s őt teljes bizalmá­
ról biztosítván, kimondta, hogy 
az internátusi rend érdekében, 
végzett munkájában teljes erő­
vel támogatni fogja. Az igazga­
tótanács az internátusi bizott­
ság jelentését egyhangulag he­
lyesléssel vette tudomásul.

— Esküvő. Rostás István vá­
rosi főkapitány fia, Rostás Ele­
mér gépészmérnök és Jóna 
Ilonka, Jóna Gyula droguista 
leánya szombaton tartották es­
küvőjüket szűk családi körben.

— Harkó Lajos főmérnök, az 
erdőgazdasági hivatal megszer­
vezője és_ ideiglenes vezetője, a 
föklmivelésiigyi minisztertől csu­
pán 2 hét szabadságmeghosszab- 
bitást kapott, azután vissza kell 
térnie az állami erdőhivatalhoz. 
Távozása nagv vesztesége az 
erdőgazdasági bizottságnak, 
amelv az ő kiváló szaktudására 
számi va fogott hozzá az önálló 
erdőüzem megszervezéséhez.

Pár! s, nov. 21. B a r t h o u 
a washingtoni értekezletről a 
következőket mondta: Készek 
vagyunk lefogadni a fegyverke­
zés korlátozását, de csak bizo­
nyos feltételek mellett. Legerő­
sebb biztosítékunk az, ha Né­
metországot tökéletesen lcfegy- 
verzik, a helyzet azonban az, 
hogy Németország cgyre-másra 
sérti meg szerződéses kötele­
zettségeit. Ha a kormányzat a 
nyomás alatt enged is. titokban 
újabb eszközökkel készül a 
bosszuállásra. Feltétlenül szük­
séges tehát, hogy mielőtt Fran­
ciaország kiadná kezéből a fegy­
vert, előbb gondoskodjanak ar­
ról, hogy Németország egy-

Áitalános európai konferencia
Bécs, nov. 21. A Neues 

Wiener Tagblatt jelenti Lon­
donból: Befolyásos angol kö­
rökben azzal foglalkoznak, 
hogy Anglia a washingtoni ér­
tekezlet befejezése után általá­
nos európai konferenciát hívna 
össze azon célból, h.;gv meg­
akadályozzák Európa végrom­
lását. Valamennyi európai álla­
mot, Németországot és Orosz­
országot is. a teljes jogegyenlő­
ség alapján hívnák meg ezen 
értekezletre.

. * ......^«zí,:

— A vámmalmok nem szállí­
tottak gabonát. Budapesti tudó­
sítónk jelenti: Nagyatádi Szabó 
István földmivelésiigyi minisz­
ter a vámőrlő malmokkal kötött 
úgynevezett kontingentálási 
szerződést a mai nappal fel­
mondta és ezt az elhatározását 
már közölte a malmokkal. A fel­
mondásra az szolgáltatott okot, 
hogy a 3400 vámőrlő malom 
közül ez év október végéig J00 
malom egyetlenegy kilogram 
búzát sem szolgáltatott be a 
közfogyasztás céljaira.

— Eljegyzés. Frenkel Irénke, 
Hajdudorog, Popper Dezső, 
Balkány, jegyesek. (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

Bartlia Elek uradalmi intéző 
f. hó 19-én eljegyezte Fritsch 
Vera urleányt.

— A kereskedelmi alkalma­
zottak fizetésrendezése és a 
záróra. A kereskedelmi alkal­
mazottak egyesülete és a főnök­
egyesületek között az alkalma­
zottak fizetésrendezése ügyében 
folyt tárgyalások eredményre 
vezettek, amennyiben a főnö­
kök elvben elfogadták az alkal­
mazottak által javasolt fizetés- 
rendezési tervezetet, sőt a több­
ség már végre is hajtotta a fi­
zetésrendezést. A végrehajtásra 
a kereskedelmi alkalmazottak 
egyesülete ezúton is felkéri a 
cégeket, az alkalmazottakat pe­
dig felhívja, hogy a fizetésrende­
zés végrehajtását vagy elmara­
dását Hornung János titkárnak 
(Kontsek Kornél-cég) sürgősen 
írásban jelentsék be. A keres­
kedelmi alkalmazottak egyesü­
letének választmánya örömmel 
fogadta annak bejelentését, 
hogy a fiiszerkiskcrcskcdők 
egyesülete a reggel 7 órai nyi­
tást s esti 7 órai zárást hatá­
rozta el jövő évi április 1-ig. 
Az alkalmazottak egyesülete fel 
kér minden nem fiiszerkereske- 
dő céget, hogy reggel 8-tól este 
6-ig tartsa nyitva üzletét és 
appellál a főnökök humánus és 
takarékos érzésére és az alkal­
mazottak komoly összetartá­
sára,

— Telefonállomások a Hor­
tobágyon. A kereskedelmi mi­
niszterrel folytatott tárgyalások 
eredményeként rövidesen két 
telefonközpont létesül a Hort - 
bágyon, az egyik a hortobágyi 
állomáson 4 állomással, a másik 
Ohatkócson két állomással.

— Bőr-bu torok at festek és ja­
vítok. Szántó kárpitos, Zugó- 
utca. Telefon 11—19.

— Leégett egy pétervári pá­
lyaudvar. Parisba Moszkvából 
érkezett távirat szerint isme­
retlen okból és gyanús körül­
mények közt Pétervárott ki- 
gyuladt a varsói pályaudvar, a 
melyet valószínűleg felgyújtot­
tak. A telefonközpont is leégett. 
A tűz rohamosan terjed.

— öngyilkos könyvkötő. Er­
délyi Gábor 70 éves könyvkötő 
tegnap délután Hatvan-utca 42. 
szám alatti lakásán agyonlőtte 

j magát. Tettének oka ismeret- 
; len.
i — Elveszett női cipő. Szom- 
[ hatról vasárnapra virradó éj- 
! szaka a Füvészkert-utcától a 

Kossuth-utcáig terjedő útvona­
lon elveszett egy fekete selyem 
női félcipő. A becsületes megta­
lálót kérik, hogy a cipőt a rend­
őrségi palota földszint 27-es 
számú szobájába adja be.

— Gyász- és szinehagyott 
ruhákat kifogástalanul fest, tisz­
tit Koncz, Debrecen. Arany Já- 
nos-utca 10.

— Szőnyeg, linoleum, ágy- 
és asztalterítők, gummi kabátok, 
bőrvásznak és pokrócok a leg­
olcsóbban beszerezhető Haas 
Lipót gyári lerakatában Debre- 
czen, Ferencz József-ut 58., me­
gyeháza mellett.

— Mindenféle szőrmeruhákat 
szakszerűen legújabb divat sze­
rint és legolcsóbban alakit, javít 
Klonda szűcs. Piac-utca 21.

— Varrógépek érkeztek:
Centrál-bobbin. karikahajós, 
körhajós és cipész-gépek Mol­
nár Testvérekhez, Egyház-tér. 
Telefon 727.

— Briliánsért, aranyért és 
ezüstért magas árat fizet Weisz 
aranyműves és ékszerész. Püs­
pöki palota.

— Iroda áthelyezés- Tiszte­
lettel hozzuk t. üzletfeleink b. 
tudomására, hogy irodánkat és 
pincénket Hatvan-utca 37. sz. 
alá helyeztük át. Friedländer 
Testvérek bornagykereskedők. 
Telefon 10—-34.

— Jókai összes müveit és 
Pallas lexikont megvételre ke­
res Aczél antiquariuma, Első 
Takarékpénztár-palota.

— Pálinkafőző üstök, mosó­
üstök, üstházak, itatóvályuk leg­
olcsóbban beszerezhetők Mán- 
doki rézművesnél. Arany Já­
nos 13.

— Valódi börlábszárvédők,
bőröndök, levéltárcák, utazási 
cikkek. Feuermann bőröndös, 
Piac-u. 44.

— Szőnyegek, függönyök,
ágy- és asztalterítők, pokrócok, 
stb. a legolcsóbb árakban Horn 
és Erdélyi szőnyegházában, 
Debrecen. Kossuth-utca 19.

— Menyasszonyi képek, csa­
ládi, csoport és gyermekfelvé­
telek ízléses beállításban, legfi­
nomabb kivitelben készülnek 
Liener Béla fényképésznél, Csa­
pó-utca 1. sz. Műterem állandó­
an fütve van.

— Moskovits uridivat szalon.
Állandóan angol szövetek rak­
táron. Hatvan-utca 5. 
utca 79.

— Első debreceni kézimunka 
és mühimző Iparvállalat. Szé- 
chenyi-utca 1. szám. Ajánlja a l. 
hölgyközönség és t. nőiszabó 
iparosok figyelmébe üzemét és 
varrás! és himzési anyagok és 
kellékek raktárát. Perzsa hím­
zések, lánc-öltés és zsinór disz- 
varrások, ajourozások gépen. 
Elönyomda a legdivatosabb sab­
lonokkal vagy saját rajzolónk­
kal. Nagy raktár gyapjú fona­
lak. cipész- és szabó-cérnák 
alsó szálakból. Korona- és mii- 
selyem minden színben. Horgo­
ló és kötő pamutok, D. M. C. 
áruk. Ideiglenes árusítás Piac­
utca 79.

— Varrógépek, írógépek, or­
vosi műszerek. National-kasz- 
szák, minden mechanikai dolgo­
kat szakszerűen javítanak Mol­
nár Testvérek. Egvház-tér. Te­
lefon 727.

— Legszebb és legkedvesebb
karácsonyi ajándék egy fény­
kép Kozmann és Társa műter­
méből, Piac-utca 44.

— Erötakarmány a legjobb 
tápanyag lónak, szarvasmarhá­
nak, sertéseknek, pótolja az idei 
takarmánytermést. kapható: 
Deutsch Albert és Fiai, Kontsek 
Géza és Félegyházi János cég­
nél. Főraktár: Márkus Jenő, 
Hatvan-utca 22.

— Forgalmi adó vezetéséhez 
szükséges pénztárkönyvek min­
denféle nagyság és vastagság­
ban hitelesítve is beszerezhetők 
Hegedűs és Sándor Irodalmi és 
Nyomdai Részvénytársaság pa- 
pirkereskedésében Piac-utca 34.

Olcsó fűtőanyag!!
Minden más tüzelő­
anyagnál olcsóbb és 
azonnal száilitnató
garantált 5000 
:: :: kalovlás :: ::

BRIKETT
valamint

KOKSZ
minden mennyiségben 
Gyárak, műhelyek, — 
háztartások — céljaira 
minden esetbe i bevált. 
Kazánok, gőzgépek fű­
tésére hivaman alkal­
mas. am~ Megrendelhető:

Hungária hohszuáila’at 
Kohuth Sándor
és társainál Debreoon 
Szent Anna-utcza 20.
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— Kalapok, fehcrnemüek, ki­
váló szép nyakkendők, meleg 
trikók olcsó árban kaphatók 
Werner Sándor divatházában 
(Neumann M. helyiségben.)

■— Társat keresek, olyant, aki 
női kalap-, esetleg íiizőkészitő- 
iizleíben önállósítani akarja ma­
gát. Cim a kiadóhivatalban.

— Hölgyeink becses tudomá­
sára hozzuk, hogy női divat ter­
münket gyermekruha osztállyal 
kibővítettük, hol a legkülönlege­
sebb gyermek-toilettek Ízléses 
kivitelben modellek után készül­
nek. Fiilöp Nővérek, Péteríia 14.

vas

SZIÜHÄZ
Színházi Iroda hírei ;

Kedden lesz A Hattyú pre­
mierje, bérletszünetben. E da­
rabban lép fel ismét Kardoss 
Géza. A főszerep Halassy Ma­
riska kezében van.

leraknia

Hegyi Emánuel szombati, no­
vember 26-iki hangversenyére 
olyan nagy a debreceni közön­
ség érdeklődése, hogy arra 
már csak néhány jegy kapható 
Méliusznál.

Világ ura, amerikai társadal­
mi drámát mutatta be a Vigszin- 
ház-mozgó tegnap. Legnagyobb 
meglepetésére a közönségnek 
egy hétköznapi műsor helyett 
egy rendkívül szép és kiváló 
filmet láttunk benne. Megér­
demli, hogy mindenki megnéz­
ze. Ma utoljára 5, 7 és 9 órakor.

Ezerarcú ember utolsó, befe­
jező része szerdán és csütörtö­
kön a Vigszinház-mozgóban.

Salto mortale, Halálugrás két 
részben, 10 felvonásban, egy 
előadás keretében. Szezon ese­
mény lesz!

Szahara rózsája,, (amerikai 
film), dráma 7 felvonásban.
Egyformán káprázatos képeivel 
és érdekfeszitő cselekményével 
lebilincseli a nézőt. Bemutatja 
az Apollo.

Veszélyben a pokol, Petro­
vich Szvetiszlav főszereplésé­
vel csütörtökön az Apollóban.

2 m iw sg
— Regény. —

Irta: SZEKULA JENŐ.
Fölállott. Szikár alakja megnőtt, kiegye­

nesedett, kísértetiesen, ijesztően. A leány aj­
káról riadt kiáltás rebbent el. Térdre nyom­
ták úrnője lábai előtt. Két rabszolgáim hátra­
csavarta a kezét. Nyerskenderből szőtt, pisz­
kosbarna ingét letépték testéről. (Rabszolganő 
nem járhat fehér tunikában.) Még a facipőt 
is lerántották a lábáról szegénykének. (A cse­
lédlány nem kényeskedhetik piros topánkák- 
ban. Olyanban a szenátorok leányai járnak. 
Neki jó a fapapucs is.)

A két izmos fickó fölemelte a levegőbe. 
Egyik a két karját fogta, a másik a lábánál 
emelte magasra. Kifeszitve tartották a leve­
gőben. Az araviszk óriás hátralépett. Meg­
suhogtatta a vesszőt néhányszor a levegőben. 
A nyirfakorbács vad süvitéssel csapott le a 
csípős reggeli szélben az előtte vonagló mez­
telen fehérségre. Szivtépő sikoltás csengett a 
nyomában.

A vén Borisz néne kárörvendő arccal lé­
pett most áldozatához, hogy a fiilébe súgja:

— Rosszabb a vessző, ugv-e. mint a rab­
szolgafiuk csókja?

A megvesszőzött leány vad kiáltozásban 
tört ki. Talán a törzse isteneihez panaszko­
dott, hogy nem tudták megvédelmezni ke­
gyetlen úrnője és áluok társnőivel szemben.

Az udvaron egy páva repült fel, Juno 
istennő eme szent szárnyasa, amely úgy élt

STOBT.
DK ABE KTC 7sO (4s0)
ügető-téri pálya. — 600 néző — ! 

Bíró: Bródy
Váratlanul jó és alkalmas talajúnak i 

bizonyult a több napos állandó esőzés ■ 
dacára az iigető-téri pálya. Nem nagy 
számú, de annál lelkesebb publikum 
előtt aratta a DKASE az őszi futball- 
szezon legnagyobb gólarányu győzel­
mét. Ennyi gólra meg a legfanatiku­
sabb KASE-tag sem számított. Akik 
nem látták a mérkőzést, azok bámu­
lata csak akkor lesz teljes, ha meg­
írjuk, hogy egy kis szerencsével még 
5—6 gólt lőhettek volna a DKASE 
belső csatárai. — A DKASE első perc­
től végig a legbiztosabban uralta a 
helyzetet, oly fölényben volt állan­
dóan, hogy a KTE a 90 perc alatt 
alig kétszer-háromszáz lépte át a fél­
vonalat. Különösen az első félidőben 
szebbnél-szebb akciókat vezetett be a 
DKASE csatársora; a második félidő­
ben már a felforgatott csapat nem 
mutatta azt az iskolajátékot, melyet 
a kifulladt ellenféllel szemben várni 
lehetett volna.

A DKASE nagy gólarányu győzel­
mét annak köszönheti, hogy egészen 
rövid, lapos labdákkal közelítette meg 
a Kisvárdaiak kapuját, mellyel elérte 
azt, hogy a KTE nem bírta tüdővel 
az iramot. A gólok az első félidő 8, 
28, 31, 38 és a második félidő 16, 39, 
42-ik percében esett Mertin, Rothmann 
és Buttkay lövéseiből. A tartalékként 
szerepeltetett Moskovicz I. és Blitzer 
beváltak. Sipos nagy formában van, 
úgyszintén jó volt Fried I., Mertin és 
Buttkay.

Bérautók
igen előnyös 
á I-1) a ii bár­
hová s min­
den időben 
kaphatóit !
Autóíorgalmi Vállalat

DEBRECZEN 
Telefon 498. T i in & r-ti. 38.
Hivatalos benzin- és olejállomús. 
Benzin 52 Korona llterenKen!

Ha Budapestre jön, ne mulassza el
VARGA cégnél Kossuth Lajos-utca 11. 
kötött és szövött Atn kfllőnlerees*- 
gett megtekinteni és az. ui szabadalma­
zott „OSETA“ harisnyát vásár.Int.
Egy pár „Oseta“ harisnya 2 másik pár 

harisnyát pótol.

Dél—Nyugat 2:1 (1:0). Vá­
ratlan vereséget szenvedett 
Déltől Nyugat válogatottja 
Szombathelyen.

A DTE intim klubhelyiségét 
vasárnap avatják fel, gazdának 
megválasztották Mózes Arthurt, 
a közismert kiváló sport-hirlap- 
irót.

Fővárosi eredmények: MTK 
—VII. kér. 5:0. KAC—Törekvés 
2:2, BAK—33 FC 3:0.

Vidéki eredmény: Miskolci 
VSC—Miskolci MTE 5:1. Pim- 
pi, a MMTE válogatott játékosa 
lábát törte.

I

!! MINDENKINEK!!
saját érdeke, hogy őszi és téli 
dolgokat, térti és női szöve­
tek, bárt hetek, flarsellek, vász­
nak, sefliek, kész férfi- és női 
fehérnemüek, törülközőt, ab­
roszok t, ágy-garoiturákat, — 
menyasszonyi kelengyék, férfi, 
női és g\érmék harisnyakait, 
selyem és posztó schálkcndő- 
ket, trikókat, barehet bugyi és 
szoknyát, bársonyokat, sely­
meket, ereppdechint, zsebken­
dőt, — horgolt nyakkendőt 
olcsón beszerezheti csak
BRÜLL ERNŐ
női divathazában, PIAC- 
UTCA 21). (Városházzal szem­
ben) Debrecen szálloda allatt. 
Kérem áruimat és az árakat 
vételkötelezettség nél­
kül megtekinteni ! Ml
Cégre tessék figyelni!

i

Ifi Altmann Hermann
Csapó-utca 11. és
Dcgenfeld-tér 8.

Kút mellett, bent az udvarban.
Rőtős rövidáru, kész 
munUástngek, lftbra- 
vulóK legolcsóbb ár­
ban kaphatok. — Köz- 
tisztviselőknek árenged­
mény. — Postai kül­
deményeket ponto­
san eszközlünk :: :: ::

vám

I OLAJMALOM !
Mindennemű
OLAJOS
MAGVAT
igen előnyös feltéte­
lek mellett feldolgo­
zásra elfogadunk.

HAJDÚ MEGYEI VA.S- 
ÖNTODEés GÉPGYÁR 
Ujvárosl-ut 5. Telelőn 1401.

TŰZIFA
vagoalátétekben, ölenként és 
kisebb mennyiségben felvágva 
és házhoz szállítva, továbbá 
szoba- és kazánfütésre alkal­
mas kőszén, kovács­
szén, koksz, — szer- 
számta és épületfa kapható
Debreceni Faipar 
Részv.-társaság- 
nál. - Telefon 156,

minden színben és kivi­
telben az összes szakmák­
hoz állandóan raktáron 
Brüder Teich Stsniol- 
g-y&ranak magyaroszágl 
vezérképviselete és fö-

HUH IZIDOR NÖsíT/önoL:
utca 6. Telefonhlvó-sz. : 17-40.

Uj szücsmunkat,
alakifást és javítást

a legújabb divat szerint és 
a legolcsóbb ár mellett el­
vállalok. n

ADLER JEHO
s/tiesmester

Pitc-t. a ÉS SlÉChllSlll-140.

Prime minőségű 2 éves vágású

bftkhasáb
tűzifa,*
HMOI, 61 II utal szlsriminden mennyiségben

anal bilin síit 
Hiite Effl'l liiifMiti
Piac-u. 4. Telefon 733.

IffijSzOPJöT wmegV

I Brillmrt. aranyért
4 a legiaagrasabb art flxetem.

i gritsch ékszerkereskedőI Verbőczl-u. 2. sz. JllirUsiri.)

(17;
az ókori ember képzeletében, mint a szűzies­
ség és a női erények védőmadara. Vad, kár­
örvendő rikoltozásban tört ki. Majd fölreb­
bent úrnőjének a trónjára és karmaival meg- 
fogódzott a karosszék támlájában.

Aurelia Numantia nem figyelte a mada­
rat. Csalt az eget nézte, amelyből alig né­
hány tenyérnyi kéklett ki a szűk és komor 
perisztelum fölött. Mintha az aranyos fényben 
trónoló isteni nőktől várna elismerést azért, 
hogy mindig jó, igazságos és erényes volt. 

*
A sikoltozásra Veramiusz felriadt álmából.
— Valami rabszolgalányt korbácsolnak 

—. kiáltott fel, miközben az álmot kidörgölte 
a szeméből. — Ezek az asszonyok itt a gyar­
maton milyen kegyetlenek! — s eszébe ju­
tott, hogy mióta Aquinkumban van. már har­
madszor cseng a fülébe a megvesszőzött lá­
nyok sírása.

Felkönyökölt a nyoszolyáján.
— Rómában még a cselédeknek is jobb 

sorsuk van, mint itt — mormogta álmos 
fővel. A libertinákra gondolt, akik nagyurak 
jóságából sokszor még a trón magasságáig 
is feljutottak. Nannora gondolt, igen, aki 
maga is valami rabszoigaasszouv térdei^ kö­
zött pillantotta meg először a napvilágot, 
piszkos, szegényes külvárosban, talán a VI- 
rninaliszon s ma hires miina. Hatalmas sze­
nátorok versengenek a barátságáért.

A vigjátékiró félrevonta hálókamrája 
függöny ajtaját. A szolgáját hívta:

— Orcinusz! — Segíts öltözni.
Orcinusznak hívták a fiút. A bőre fekete 

volt, mint az alvilági folyó vize. amelyről a 
nevét örökölte. Haja fölfelé meredt, mint a 
sörte. De hü és okos nézése volt.

Régebben egy zsugori vámhivatalnoknál 
szolgált, aki örökösök nélkül halt meg.

A rabszolga gazdátlan maradt. Az öz­
vegy községi árverésen vette. S mert első 
gazdája az alvilági tüzekhez tért meg, a vén 
fin Orciusz nevet kapta az ui kereszségben.

A matróna Veraniusz rendelkezésére bo­
csátotta. Ügyes, hasznavehető fickónak bi­
zonyult.

— Mi történt? — kérdezte Veraniusz a 
szolgát, aki segített felcsatolni topánjának 
aranyszalagjait.

— Egy leánycselédet vesszőztet az úr­
nőm. A kis Chloet.

— Csinos fekete lány, — mondta a költő. 
— Már láttam. Csak, úgy látszik, kicsit os­
toba. Mit vétett?

Orcinusz titokteljes, sárga szemében kü­
lönös mosoly derengett keresztül.

— Az éjjel átszökött a perisztilum háló­
kamrái fölött a háztetőn, hogy egy idegen 
rabszolgaíiuval csókolódzcn.

- S ez oly nagy biin?
— Az úrnőmnél igen. Szeretné, ha a 

leányai oly szüzén élnének, mint a Veszta-
papnők. Lí . .

Veraniusz indulatosan ugrott talpra.
(Folyt, kőv.)
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Legfrissebb 
Legkiadósaltb 
Leg erősebb ilmfi
a GSCHWINDT-Iele tiszta

Gyári főraktár

Krausz Testvéren
Hunyadi-utca 
17-19. szánt. 
Telelőn: 818.

ÍWEISZ FERENCI
asztalosmester

Margit-fürdőtelep. Bejá­
rat a Bárczy- és Fürdő­
utcán is. Margit-íürdő és 
o István-malom közt, o

^ «BmSmBi f

4» «8»
4

mii
Készít:

Mübu torokat,
egyszerű bútorokat. ooo 
KÜLÖNLEGES ÉS egy sze­
rű zománcozott és festett oiiMat.
Üzlet- és iroda­
berendezéseket,
válamtnt e sz.ikbavágó min­
dennemű munkálatokat ooo

fsiyizett MtóMbai raktáron.

flaZAl
IPAR.

Wien, Berlin, 
Bukarest 
Prága,
és a világ minden 
részébe iegolcsób 
bún, legpontosab­
ban utalja át klli-
:: :: zeiéseit :: ::

BANKÜZLETE

PIAC-UTCA 63.
szám alatt, az udvarban
TELEFON: 565.

Import
kőszén

faszén
tűzifa

állandóan raktá­
ron a legolcóbb 
napi áron kapható

Gabányi Sándor utóda
tüzila és szénuagykereskedőnel
Csapó-u. 28. Telefon 449.

TŰZIFA
níMzsi'M fmairitva
telepen 225 K, hazaszállítva 
240 K. Szobafütésre alkalmas
darabos kőszén
telepen 21 > K, hazaszállítva 230 
K Szobafütésre és ipari cé­
lokra azonnal házhoz szállít az
UNIÓ tüzifatelep r.-t.
Ispotálytelep I. sz.
Ügy n ö k ozonnol

Telefon 770. 
felvétetik

Tisztán
kezelt valamint

„KlRTr CIPŐKRÉM
elsőrangú békebeli minőségben 
ismét kapható minden jobb 
üzletben. Magyarországi egved-
árnság FLEISCHER MÓR.
Ihmü Irak D«timeti.flalvan-o. 3g

Ócskavasat,reze!
és mindennemű fémet 
legmagasabb árért veszek 
Kovácsoknak használha­
tót becserélek Nagyobb 
léteiért vidékre megyeit.

St 1« er, Eötvösiitől 11Q

Tőzeg, szén
kapható KEMÉNY 

FAI E L E P É N 
PESTI U. 2.

K- m

Belvárosi ez pő ruh i
ahol a legjobban és legolcsóbban 
szerezheti be czlpószükséglctet 1

Piac utca 34. sz. - Főposta mellett.
USBM

Átmeneti keztyiik
legnagyobb |_o fii » ■
választékban öCilOii 2851116101*115111
UEBKECZEN, Piac-utca 14. sz., Csapó-utca sarok

ó bort,
uj borokat
kühn féle minőségben a leg­
olcsóbb napi áron árusítok

WALDMAKSM ALBERT
borkereskedő 
SZÉCHENYI-1 . 37.
Pincék az Alföldi Takarék 
pénztár raktárvállalatanak 
telepén, PES11 UTCA 2.

Régiségeket,
porcellánokat, poharakat, oszlo­
pos órákat, arany és ez ist ré­
giségeket, képeket, — bútorokat
állandóan ves? és elad
Bíitiol. Iraiy Jaíoi57.“'
Bélyegzőgyár

és vésőintézet
PAULO I.

Telefon: 13-65

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 15 korona, minden további szó 
1-50 kor.1 Vasár- és ünnepnapokon 10szóig 20 korona, minden további szó 
2 korona. Va-t-ig belükből szedett szavuk kétszeresen számíttatnak.

15P3»

POSTA.
Házasság közveiiiés 

gyorsan, diszkréten, az 
ország minden részében 
levő összeköttetéseinél 
fogva, csak Hajó-utca 
16 szám alatt levő iroda 
bonyolít le. _____

Uradalmi
intézői állást nyerhetne 
40 év körüli úriember 
benősülés által. Felvilá­
gosítás nyerhető a ki 
adóban.

Szathmáry István
épület-és biitor-

VÉTEL

asztalosnál
mindenféle munka Ju­
tányosán megrendelhető

HttZI-IITCJHUZ.

Aranyat,
hamisfogakat, 
brilliánsokat 
a legmagasabb 

napi árban veszek
Schiffmann

ékszerész, Plac-u. 67 
Frohner-szálloda. 

épület.
Üveget

bármily mennyiségben 
Veszek. Simonffy-u. 56

EL Ai> AS
Teydes János 

szabó, — Debrecen, Pé- 
terfla 42.
Paplanvarrodámban- 
minden szakmabeli mun­
kát készítek szépen, ju 
tán) osan. Kész áruk ál­
landóan raktáron. Dei. 
reczeni, Kossuth-utca 11

Kőszén
szoba fűtéshez,

jó minőségű |
kovács kőszén
állandóan kapható ,
Grünfeldnél,
Csapó-utca 16. sz. , 

TF.LEFON 982 '

Liszt
és hüvelyes áruk a leg­
olcsóbb napi árban Po­
litzer Jakabnál, Bethlen- 
és Füvészkert-utca sarok.

1000 yardos 
400 yardos céroa min­
den számban gyári áron 
Mayernál, Simonffym_

Próbababa
vászonból eladó. Cim a 
kiadóban__________ __

Eladó
női és leány kabát, ci­
pők, sapka, gyúró deszka 
pokrócok, ágy- es asztal­
terítők, képek, rámák, 
linóleum, bőrök, csizma 
és nadrág, szalmazsák és 
sok apró- ság. Cim a ki­
adóban.

Korona

Ipar és Kereskedelmi r. t.
i ebreezeu.

16. sz. árjegyzék 
1921. nov. 22.

Kilónként 
Fehér kenyér 34 
Közép „ 28
Barna „ 25
Zsemle, kill! 250 
Zsemle-morzsa 48

Lerakataiuk :

Sas-utca 3. 
Hatvan-utca 1 7. 
Péterfia-u. tio. 
Szentanna 49.

Bő-'
Egy

rövid kercszthuros 
sendnrfer-Schüler gyari- 
mányu zongora eladó 
Cim az Ujságho.lban — 
Nyíregyházán.

Csapó-utca 67. 
Bálint József asztalosnál 
bútorok, konyhaberen- 
dezések raktáron.

Hálók,
ebédlők és többféle bú­
torok legoicsóhhan be­
szerezhetők Piac 37. — 
(Kistemplombazár) Feny­
vesnél.

Modern hálok,
elédlök, szalon- és bőr 
garnitúrán, konyha be­
rendezések, olcsó ke­
ményfa és festett búto­
rok, Simonffy 2, városi 
bérház, bútorüzlet.

KERESLET.
V1 a u } a

ezüstöt urt.uánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2. 
zám, 1. emelet

Harisnya
kötése és fejelése elfo- 
gadtatik a Paszomauy- 
gyárban. Piac 32.

Ügynököket 
fiksz es jutalékra felvesz. 
Vegyipari szaküzlet, Hat­
van-utca 11. 

i Házvezetőnőnek 
ajánlkozik intelligens — 
úri nő nugános, idősebb 
úri emberhez, lehetőleg 
vidéki földbirtokoshoz. 
Cim a kiadóhivatalban.

Szabászat!
tanfolyamra tanítványok 
felvétetnek, bentlakók is. 
J né Bogdányi R. Készí­
tek mindenféle nói ru­
hákat. kabátot. Miklós- 
utca 43.

Épület-,
mülakatos munkákat ja­
vít, készít Krámer mü- 
akntos. Hatvan-utca 4.

Uj ós használt 
bulorok, szőnyegek, füg­
gönyök vétele és eladása 
József kir. herceg u. 20. i János-ütca 54.

Kérem
azon egyént, ki rózsás 
kötésű könyvemet föl­
vette, a kiadóban illő ju-

Mtudeuléle
mülakatos munkákat ju­
tányosán vállal Pongracz talont ellenében átadlni 
mülakatos, Szalkai-u, 4. ————————————

Legs e ben, 
legolcsóbban mos, vasal, 
nsztit gozntosoda, Arany

VEGYEK

im a
Piac-utca 5ti. sz.

Verseny.
áruház

Megyeház mellett.
Nagy vál» sz téli szövetek, kartonok, 
vásznak, zefirek, flanell» k, bárdi ét­
ink, kész női kötények, pongyolák., 
férfi- és nőj fehérnemüek, haris­
nyák, keztyük slb. stb. cikkekben.

Villanymotorok,
dynamo gépek javítása 
újra tekercselése, kap­
csolótáblák készítése. El­
ad, vesz és becserél. 
P’öldvári debreceni I. 
elektrotechnikai gyár 

Széchenyi-utca 55. Tele­
fon 168.

Gärtner
zougorabaugoló 
Szecbeuyi-utca 15.

Megnyílt
jimi
Branü tos-iitca 10. sz.

Tulajdonosok 
GYULA és 
MIHÁLY

: KOVÁCS 
KOVÁCS

jWemberuer Mihály
I Széchényi- S o fi ő r- 

*17 iskolája.
«wie Automobilok, 

motorok 
I j a v i t ó műhelye

utca

Belföldi és porosz 
kőszén, koksz 
és tűzifa
szonafütésre és üzemek vé­
szére állandóan kapható:

Schuschitzky Janos 
és Társa cégnél
Debrecen. Iro ia Szent 

Anna n.7. Telelőn 12 48. Telep 
Ispotály-II. 10. Telelőn 12 62.

Nyomaton Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDŰS LORANT 

Kiadó:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

szám.


